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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 22 Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 05 de maio 
do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

O deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a 

presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presetnes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
expediente constou do seguinte: Requerimento de nº 28/2022 de autoria dos 
Srs. Vereadores: José Aglailson Lino, Ivanilda Pereira da Silva, Eliane Valdeci 
dos Santos, João Luiz Ferreira e Alfredo Batista Barbosa. Não havendo mais 
matérias para o Expediente, passa-se a Ordem do dia para discussão do 

Requerimento. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz que desejaram por meio 
deste destacar o nome desse Deputado Federal o qual conhece há doze anos 
e desde a primeira vez que votou no mesmo teria lhe dito que não aceitaria um 

Deputado Copa do Mundo daqueles que só aparecem a cada quatro anos. 
o Comenta que o Deputado André Ferreira teria prometido que assim como veio 

buscar o voto, retornaria para dar a resposta ao povo de Pombos e assim ele 

fez. Lembra que iremos ter novas eleições de muitos candidatos aparecerão, 
mas mesmo durante a pandemia o Sr. André Ferreira enviou a este Município 
muitas verbas através de suas Emendas e assim, quando voltarem as portas 

pedindo voto para um Deputado terão motivos para assim fazer, pois esse 
assumiu um compromisso com a nossa Cidade. Diz que aqui em Pernambuco 
ele teria ficado em terceiro lugar como Deputado Federal e se todos procurar 
saber do seu trajeto em nosso Município verá que ele foi o único que nunca ) 
abandonou a Cidade de Pombos. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane . 
Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes diz que este requerimento seria uma forma de apresentar os 
agradecimentos em nome da população ao Deputado André Ferreira pelo 

mesmo ter respeitado cada voto adquirido em nossa Cidade. Comenta que 
estaria chegando a hora dos políticos chegarem de porta em porta e quando 
isso acontecer, que o povo procure saber desde quando começou chegar as 
emendas desse Deputado para o nosso Município. Diz que pelo que analiso 
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sobre a trajetéria desse Deputado, se sente representada e cita todas as 
| conquistas realizadas através desse Deputado em benefício do nosso 
| Municipio. Diz que mesmo num momento de grande deficiéncia financeira esse 

| Deputado apresenta um Projeto dando isenção às mães de família que 
estiverem sua conta de energia na baixa renda. Também se posicionou | 
favoravel ao piso nacional da categoria de enfermagem, defendendo e | 

exaltando os mesmos. Aproveitando pede ao Deputado que se posicione | 
apresentando uma revogação na Câmara dos Deputados referente ao Projeto | 
aprovado de vinte anos de congelamento do investimento da Saúde. 

O Concluindo diz que irão dá seus agradecimentos de modo formal através dessa 
futura congratulação. Não havendo mais quem queira discutir, o S. Presidente 
passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar 
ao Plenário e a todos os presentes diz que desde já quer parabenizar aos 
Colegas por este requerimento em homenagem ao Deputado Federal André 
Ferreira comentando que o mesmo já enviou muito dinheiro ao nosso Município 
e se esses recursos fossem bem usados o nosso Município seria outro, mas 
infelizmente quando chega algo se encosta outro ou é abandonado. Diz que 
dos Deputados que receberam votos deste Município, os únicos que retribuem 
ao Município são os Deputados André Ferreira e Joaquim Lira mesmo esse 
último sendo oposição. Retornando a Presidência é posto em votação o 
Requerimento apresentado o qual é aprovado por unanimidade dos presentes. 
Não havendo mais matérias para deliberação, encerra-se a presente Sessão 
convocando-se a próxima para o dia 12 de maio do corrente à hora regimental. 
Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para as explicações 
pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes comenta que recebeu a visita 

o de um morador do Loteamento São Gustavo de nome Paulo solicitando que o 
mesmo apresentasse nesta Casa a solicitação para calçar as ruas daquele 
Loteamento. Comenta que já teria apresentado nesta Casa alguns 

requerimentos e esses infelizmente não teriam sido atendidos, lembrando 
ainda que não se pode pedir no mesmo ano o mesmo requerimento. Cita as 
falhas do Município, para as quais solicita mudanças e o que se vê é quando 
consertar-se algo, se quebra outro. Comenta ainda que tudo isso não seria por 
falta de equipamento e dinheiro e sim pela falta de organização dos próprios 
Secretários e a falta de fiscalização aos mesmos. Lembra que quando fizeram 
um paliativo em parte da PE 58 juntamente com o Colega Marcos Severino o 
mesmo teria lhe dito que seria preferível fazer o trabalho com recursos próprios . 
ao invés de ser através do Município, pelo menos saberiam quando começar e 
a hora de parar. Explica que algo que aconteceu foi eles pedirem pra fazer algo 
e ter como resposta que não daria tempo, embora depois ficassem sabendo 
que saindo daquela estrada a máquina teria sido usado para serviços 
particulares. Concluindo diz que deveriam ter um bom senso para procurar . 
saber como a coisa realmente funciona. Referente ao portal da Cidade ques 3 ) 
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estava travado acredita que sua liberação se deu por estarem as vésperas das 
eleições embora o mesmo tenha uma importância muito grande para nosso 
Município, pois se para alguém pode não ser importante, para ele é muito. Fala 
sobre a distribuição de peixes que alguns divulgaram e outros não, mas o que 
valeria seria a intenção. Com relação aos pré candidatos diz que todos os 
Vereadores estariam sendo por assim dizer namorados por eles a fim de 
conseguir votos, mas só alguns deles chegaram para um Vereador dando uma 
ajuda financeira, se todos tivessem contribuído teria havido uma grande 
distribuição e muitas pessoas teriam sido beneficiadas, mas o que interessa 

W realmente para eles é o voto e por isso o Brasil não vai pra frente. Infelizmente 
o Vereador tem poder para caçar o mandato de um Prefeito e de um 
Secretário, mas sozinho não se pode fazer nada. Lembra a primeira vez que 

votou, diz que fez isso acreditando na melhoria do Município e quando via uma 
máquina trabalhando nas estradas dos sítios, para ele seu voto já valeu a pena 
e hoje vemos uma situação precária nas estradas rurais. Desafia o Executivo 
de deixar em suas mãos as máquinas e os caminhões garantindo que em 
sessenta dias, pelo menos 70% das estradas seriam restauradas. Finalizando 
diz que embora não tenha se expressado na discussão do requerimento, ele 
não seria cego e nem burro a ponto de não reconhecer que o Deputado André 
Ferreira tem trazido muitas coisas boas ao nosso Município, pois mesmo sendo 

oposição saberia ver as coisas e é preciso de ajuda para que este Município 
saia do buraco. Conclui dizendo que todos podem fazer um exame de 

consciência e admitir isso e não achar que as coisas estariam boas, porque 
não estão. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o 
qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que quando 
usa a Tribuna seria pra falar a verdade, mas o Secretário Geneci Adelino 

o usando as redes sociais disse que o mesmo teria se precipitado em suas 
palavras com relação a falta de iluminação na Usina que só instalaram algumas 

e pintado o meio fio porque haveria o evento em comemoração ao Dia do 
Trabalhador. Diz que se ele estiver enganado, que o Sr. Secretário visite os 
loteamentos e bairros do Município para averiguar a situação dessa iluminação. 
Diferente do que o mesmo diz o Sr. Secretário não seria empregado do povo e 
sim do Sr. Prefeito que foi o único que o pôs no cargo enquanto ele estaria aqui 
por que o povo o escolheu e assim ele seria empregado do povo. Com relação 
ao que disseram os Colegas Marcos e lvanilda sobre votar de acordo com sua 
consciência, teria sido exatamente isso o que ele fez e respeita o voto de 

todos, apenas divulgou os nomes de quem teria sido a favor do aumento nas 
taxas de iluminação. Quanto ao Colega José Maria que disse que Pombos não 
seria Taba Lascada por que em documento o nome da Cidade realmente seria ‘ 
Pombos, mas o Colega ainda agradeceu a ele por ter destravado o portal da |}/ 
Cidade e pela futura casa das Crianças. Mostra um áudio relembrando o que 
disse o Colega José Maria em uma reunião com respeito a necessidade de 
restaurar as estradas e com relação a uma verba de cem mil reais para a E 
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saúde vinda através do Deputado Humberto Costa a pedido da Colega Eliane, 
acusando o mesmo o Sr. Prefeito de ter pego, assim como tantas outras que 

viessem. Diz que não adianta falar depois que votar num Projeto como esse | 
que considerou um absurdo e não se importa se algum Colega ficar com raiva 
dele pelo que fala. Comenta ainda que infelizmente alguns tem o Prefeito como | 
patrão, estando amarrados a ele por ter cargos comissionados. Pergunta ao Sr. 
Prefeito pela promessa de arrumar o esgoto da Rua Água Azul e a Praça que 
teria também prometido. Comenta sobre a iluminação de alguns postes na 

Usina e a pintura do calçamento que só foram feitos devido a festividade se 
o não continuaria como estava. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci 

dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
chama mais uma vez a atenção para o caso do Sr. Manoel de Anália e o Sr. 
Jorge do Sítio Maracujá que estariam sem acesso por conta das bueiras, 

reclama da falta de iluminação em tantas ruas de nossa Cidade, calçamento 
necessário para que os carros possam chegar até as residências de nossa 
população. Infelizmente diz que tem muitas coisas para se fazer ao invés de 

criticar um Vereador por pedir ou reclamar de algo que envolva a população. 
Comenta que estaria sem acesso a algumas Secretarias talvez por ter votado 
contra um único Projeto, analisando o seu mandato e vendo que não fez nada 
que não fosse em benefício da população. Diz que quando um Vereador fala 
aqui é representando o povo e não em benefício próprio, pois não seria fácil ver 
o povo indo até a Assistência Social por que estaria passando fome. Assim, 

pede aos Colegas que se respeitem por suas diferentes opiniões. Parabeniza a 
organização da última festividade e espera que isso se repita no São João 
valorizando os artistas de nossa terra, embora não podendo se esquecer das 
necessidades do povo. Pede que o Secretário de Obras veja a necessidade de 

o iluminar o acesso as capelas de nossa Cidade que estaria também em 
escuridão, pois muitos estariam se sentindo inseguros para ir fazer suas 

orações. Assim pede também a Sra. Jaqueline e ao Sr. Prefeito se sensibilize 
com essa situação, pois acredita que se fosse disponibilizado o material 
necessário, ela entraria com a mão de obra e faria muito mais do que já vem 
fazendo. Finalizando pede ao povo de Pombos que continue orando para que a 
situação do nosso Município melhore, acreditando que Deus estaria 
preparando dias melhores, esperando que recebam ofícios comunicando que 
os requerimentos apresentados aqui serão enfim respondidos. Usa também da 
palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar ao Plenário 

e a todos os presentes agradece ao Secretário Cássio e a Secretária Adjunta 
Cássia Lorena pelo trabalho feito nas estradas que estaria a todo vapor. 

Agradece as palavras ditas pelo requerimento hoje apresentado sendo o | ¢ 
Deputado André Ferreira digno de receber essa homenagem. Espera que 
daqui a quatro anos possam ter a mesma alegria de ser agradecido a cada 
Deputado que apoiarem. Assim agradece aos votos recebidos pelos Colegas 
para aprovação do requerimento em homenagem merecida pelo Deputado " 
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André Ferreira. Não havendo mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra 

o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes agradece e 
parabeniza a todos por esta Sessão e comunica a todos que segundo | 
recomendação do Tribunal de Contas ainda em seu mandato haverá a 
realização de um concurso público para ocupar cargos neste Poder Legislativo, 

para o qual o Setor Jurídico estaria dando adiantamento. Sobre alguns | 
assuntos tratados pelos Colegas diz que cada um deve respeitar o 
posicionamento um do outro. Quanto ao que necessita este Município diz que 

O realmente seria muita coisa, pois há lugares que o povo estaria por assim dizer 

ilhado na divisão deste Município e Chã Grande, bem como a Comunidade de 
Bela Vista e outros. Falando sobre o número de Secretários agora teria até 
Secretário Administrativo porque não cabe mais tantos nomes nas folhas de 
pagamento. Quanto ao que ouviu o Secretário de Turismo falar sobre a festa 
na Usina ter sido feita com recursos dele e do Sr. Prefeito de forma particular 
diz que isso seria uma inocência do mesmo, pois todos sabem que não é 
assim, como da mesma forma estaria havendo com o uso de máquinas da 

Prefeitura para uso particular o que é ilegal, pois até loteamentos estariam 
sendo feitos de forma irregular e continuaria assim se esta Casa não tivesse 
levantado a voz para demonstrar isso. Diz que assim como disse o Colega 
José Roberto, Secretário é empregado do Prefeito e por isso teria que ficar 
perto e agradando a ele, enquanto o Vereador é escolhido pelo povo e tem o 

mandato que recebe seu julgamento a cada quatro anos.Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente 

o e demais membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 05 de maio de 2022. 
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